

想要娃学习更加专注? 营造好儿童房氛围很重要

开学周除了迎来了家长们的欢呼,也提醒了家长们儿童房必须“与时俱进”,将孩子的学习氛围从学校延续到家中。往日儿童房的基本款,大多只专注于活动区域的设置,没有分隔出专门的学习区,其实儿童房还起着引导孩子成长氛围的作用,更高阶的儿童房设计应该兼顾到专注力培养、稳定心情等多个方面。而光线、安全性、色彩搭配等都是布局儿童房时,需要重点考虑的元素。

■新快报记者 何璐诗/文
资料图片/图



A 学习空间最好划分明确

儿童房承载了孩子不同成长阶段的需求,对于已经踏入幼儿园、甚至小学的孩子而言,最好在空间上为孩子分隔出专门的学习区,不要让孩子被其他游戏类的东西分散注意力。例如通过设置专门的阅读区和兴趣培养区,培养孩子的阅读专注力。

如果是幼童,阅读角最好是一个符合孩子心理特征和兴趣爱好的小空间,既摆满了童书,又好玩而有吸引力,从心理上对孩子形成阅读鼓励,让孩子不自觉地进入阅读世界。并通过大地毯、豆袋沙发、小靠枕等来营造温馨感,让家长可以陪在孩子身边舒服地共读。

对于学童而言,亚丹家居全屋定制设计师李飞虎指出,儿童房空间区域划分更需要合理,对于书柜、书桌、椅子等,儿童学习空间中必要的家具进行分区合理摆放,教科书、课外书等学习用品都需要按类规划,以便孩子能随时拿到需要学习的书籍和学习用品。

在空间实在有限的情况下,儿童房可以将存放书的功能融合在睡床上,比如床上的书架、杂物架等。而在上床时经过的“楼梯”,加个软垫便是阅读区。再想省空间一点,可考虑百变的家居,亚丹家居数字研究院推出的“积木方程1.0”,研发出一套家具定制组件和成品组件,可以根据房间大小和孩子的需要,用定制收纳组件提高房间利用率。例如伸缩式书桌,读书写字时拉开书桌,玩耍时收起,不受空间拘束,为孩子提供足够的玩耍空间。



B 暖色系稳定浮躁心情

缤纷的儿童房就是对孩子最好?虽然颜色深沉的儿童房一定不受孩子欢迎,但太强烈同样不适合孩子成长。其实,儿童房的色彩浓度要掌握得恰到好处,颜色太深的话,容易让孩子心理产生早熟的迹象,而色彩太艳丽,又让身处其中的孩子经常产生不安宁感,容易脾气暴躁。李飞虎认为,考虑到孩子成长特性,更建议儿童书房采用暖色系,避免强烈色彩的刺激,可以帮助孩

子稳定浮躁的心情,更快投入学习当中。同时,可点缀孩子们喜欢的卡通元素,这其中的一些软装配饰甚至可以让孩子自己动手完成,让他们选择自己喜欢的东西。

对于特别年幼的孩子,家长则可引导孩子把颜色与自然界中太阳、月亮、星星、花草等图案相联系,像在天花板挂上月亮星星造型的灯,启发孩子对色彩和物品的初步认识。

C 儿童房需要科学照明布局

眼睛需要从小保护,特别是在学习时期,家长更应注意儿童房的科学照明布局。在防止伤害和烫伤方面,建议儿童房里面都采用无高温而且不会摔碎的LED灯。灯具按照功能可划分为基础照明、氛围照明和功能照明三种,每种有对应的灯具,起着不同的作用。适合儿童房的灯具,应该以基础照明为主,搭配氛围照明、功能照明为辅。一切的灯光不要直

射儿童的眼睛,所以床头正上方不宜设置灯具,无论是主灯还是落地灯,壁灯,射灯,都不宜放置在床头正上方。儿童具有丰富的想象力,天真活泼,所以不妨选择造型、颜色都充满童趣的灯饰。

李飞虎表示,儿童房的光线包括自然光和灯光,一般我们建议选择窗户较大,方位朝东的房间作为儿童书房,这样更能保证自然光充足。

D 避免棱角和甲醛

儿童房并不是一个缩减版的成人卧室,最起码在安全方面,需要加倍留意。对于低龄宝宝的儿童房,窗户设护栏、书桌、书柜等尽量避免棱角的出现,采用圆弧收边等。网上就有很多软绵绵的防撞包角有售,觉得太高调也可选择透明款。如果想防止柜门夹手,可以安装阻尼器,比如液压合页,会使

门均匀缓慢关闭。插座尽量加上盖子或者插板安全塞,以免孩子用手触碰。

此外,选取儿童家具时要具有环保意识,了解清楚家具有否国家的环保认证。像孩子睡眠的儿童床,建议用比较稳固和环保的实木床,而且实木上的油漆也要注意是否用的环保水性漆,保证零甲醛释放。

关注



多乐士发布 “5天标准化服务体系”

新快报讯 以“遇见,焕新的艺术”为主题的多乐士焕新服务品牌发布会,于8月30日正式发布了“5天标准化服务体系”、“空间色彩方案”“Mini焕新服务”三项焕新服务内容,意在让更快、更优、更丰富的焕新服务走进人们生活。“5天标准化服务体系”是在行业专家、行业测评师的共同监督和见证下,通过大量实践探索和不断优化最终得出的可行性结论。”中国涂料工业协会会长孙莲英称,“中国有着40亿平方米的旧房改造市场,多乐士焕新服务有着庞大的需求。”据介绍,多乐士“5天标准化服务体系”有一定的条件范围:在一般家庭常用家具量并且两人施工前提下,基底温度高于10℃,环境湿度小于80%,户型面积90m²及以内,墙面施工面积180m²以内,无特殊工序(如分色墙、增值服务等)增加。

在为消费者提供专业墙面重涂服务的同时,多乐士此次也重磅推出其升级项目——“空间色彩方案”。阿克苏诺贝尔装饰漆中国区焕新业务经理姜云鹏表示,多乐士基于每年流行色彩趋势,从2000多种颜色中甄选出40种经典颜色,打造了立即可选的几十套空间色彩方案,多样运用墙面配色设计、刷漆壁纸及搭配窗帘,提升整体家居质感。据悉,多乐士焕新服务重磅升级的最后一项,是增加了“Mini焕新服务”内容,拓展小空间以及主题墙服务市场,为消费者局部墙面焕新、局部空间焕新、局部色彩焕新,以满足消费者的细微家装需求。

(毛静)